

Україна

**ТОВ «Харківський планетарій
імені льотчика-космонавта
Ю.О. Гагаріна»**

пров. Кравцова, 15

Україна 61057, м. Харків,

код № 02923364

www.planetarium-kharkov.org

E-mail: kharkov-planetarium@rambler.ru

т. 705-00-19

ХАРЬКОВСКИЙ



ПЛАНЕТАРИЙ

им Ю.А.Гагарина

UKRAINE

Yu. A. Gagarin

Kharkov planetarium

15 Kravtsova lane

61003 Kharkov, Ukraine

t. 705-00-19

4.11.2016 г. Исх.№ 45

Председателю администрации
Немышлянского района
Харьковского городского совета,
заместителю председателя
постоянной комиссии горсовета
по гуманитарным вопросам
Топчий Т. В.

Глубокоуважаемая Татьяна Васильевна!

Обращаемся к Вам по вопросу сохранения за общественной организацией ХГОО «Фонд Духовного Единения Мира» (ФДЕМ) арендуемого помещения.

Мы знаем, что в настоящее время сложилась непростая ситуация для общественного культурного центра (ФДЕМ).

Харьковский планетарий имени Ю.А. Гагарина плодотворно сотрудничает с этой организацией более 20 лет - с 1995 года. Такое долговременное сотрудничество указывает на высокую работоспособность ФДЕМ, серьезную устремленность в развитии культурного и образовательного потенциала нашего города. Следует отметить, что организация своими мероприятиями охватывает все возрастные категории жителей Харькова: детей, молодежь, взрослых.

Организация ФДЕМ с 1998г. была инициатором проведения в Харькове различных акций, утвердивших статус Харькова в международной культурно-образовательной сфере («Международный День Земли», «Международный День мира», «Колокол Мира» и другие). Невероятно, но как оказалось, возможно, благодаря ФДЕМ, в Харькове состоялись и с грандиозным успехом прошли четыре выставки подлинных картин художников Н.К. Рериха и С.Н. Рериха из собрания Международного Центра-Музея имени Н.К. Рериха (неправительственной организации ООН), выставка работ скульптора мирового уровня Алексея Леонова, различные фотовыставки и многое другое.

Эти мероприятия привлекли внимание тысяч харьковчан и гостей города, укрепили мнение о Харькове как о городе высокой культуры, где в традициях поколений сохраняется бережное отношение к достижениям мировой культуры.

ФДЕМ сотрудничает с различными культурными и образовательными учреждениями нашего города, в том числе с планетарием, **ФДЕМ способствует объединению многочисленных общественных организаций города, беря на себя роль инициатора, организатора и куратора, выполняет сложную и постоянную работу** в области информирования, подготовке Круглых столов, выставок, лекций и видеопрограмм.

Благодаря ФДЕМ в нашем регионе возник Харьковский Центр гуманной педагогики, который активно сотрудничает с педагогами и студентами педагогических ВУЗов.

Формы сотрудничества планетария и ФДЕМ самые разнообразные (совместные лекции и программы в звездном зале планетария, тематические выставки в залах планетария из фондов общественного «Музея жизни и творчества семьи Рерихов», выступление лекторов планетария в залах общественного музея).

Сотрудники ФДЕМа создали многолетнюю социальную программу «**Культура детям и молодежи**», которая стартовала в 2003 году и **продолжается до настоящего времени.**

Ее целью является ознакомление подрастающего поколения харьковчан с достижениями мировой культуры. В ее реализации все эти годы принимает участие и планетарий (совместно изданы методические пособия, занятия для детей в Детском клубе «Добра и Красоты» на общественных началах, на территории, арендуемой ФДЕМ).

В рамках программы проведены также проекты: «Стремиться к Прекрасному», «Культура - Врата в будущее», «Мир. Красота. Дети».

Жюри конкурсов возглавил **Ковтун Виктор Иванович** – Народный художник Украины, Председатель правления Харьковского Отделения Национального Союза Художников Украины, Член-корреспондент Петровской Академии наук и искусств, действительный член Международной Академии информатизации при ООН, академик.

Оргкомитет проектов возглавляла **Белова Людмила Александровна** – в то время начальник Управления образования и науки Харьковской областной государственной администрации, а директор планетария Г.В. Железняк входила в оргкомитет проектов.

Планетарий участвует в проведении Круглых столов по актуальным проблемам защиты культуры, которые организывает ФДЕМ совместно с Культурным Центром имени Н.К. Рериха в рамках международных конференций «Слобожанские чтения».

Особенно следует отметить энтузиазм и бескорыстие сотрудников общественного музея, которые являются их неотъемлемой чертой как символы служения ценностям мира и культуры.

Это особенно проявилось в период серьезного ремонта-восстановления полуразрушенного помещения, которое они арендовали (школа №72, Фрунзенский РайОНО). По сути, в заброшенном крыле здания возник, развился и утвердился уникальный общественный музей, в котором созданы все условия для культурной жизни жителей района и города Харькова, для проведения досуга детей и молодежи.

Это пример **достойного и ответственного взаимодействия исполнительной власти и гражданского общества**, побуждающий и других созидать на благо общества, развивать социальную среду, заниматься благотворительностью и меценатством.

На таком примере самоотверженного служения культуре и образованию **укрепляются новые поколения** в желании творить добро, созидать достойное будущее Харькова и Украины.

Теперь ФДЕМ является **достопримечательностью города**, и его посещают не только харьковчане. Следует отметить, что при ФДЕМ работает **общественная библиотека**, в которой представлено несколько тысяч уникальных произведений по культуре, искусству, философии, различным наукам, воспитанию подрастающих поколений. Часть книг относится к редким и не встречается в других библиотеках города. Город и район по праву могут гордиться такой общественной библиотекой и музеем. Тем более, что в этой части города немного социально-значимых объектов культурного досуга.

Уважаемая Татьяна Васильевна! Зная, что Вы являетесь не только руководителем района, но и заместителем председателя постоянной комиссии горсовета по гуманитарным вопросам, призываем Вас поддержать ФДЕМ в ее культурно-просветительской работе и **просим оказать содействие** в продлении аренды занимаемых помещений по адресу: Харьков, Московский проспект, 246.

От имени коллектива планетария,
член областного гуманитарного совета,
член правления Харьковского центра гуманной педагогики,
член правления ОО «Харьков ракетно-космический»,
содиректор Евроазиатского общества планетариев,
директор ООО «Харьковский планетарий им. Ю.А. Гагарина»



Г. В. Железняк